

高铁旅游 一年来你满意吗

□李芳芳

经过一年的运转,京沪高铁已经褪去了神秘的光圈,逐渐走入了百姓的日常生活。还记得就在京沪高铁开通前,作为人口、经济和旅游大省,山东旅游早早地便考虑起面临的机遇和挑战。

京沪高铁贯穿北京、天津、上海、河北、山东、安徽、江苏4省3市,山东段总长为358公里,在其通过的省市中距离最长,在德州、济南、泰安、曲阜、滕州和枣庄六个城市设有站点。只需一个多小时,乘客便能沿着京沪高铁纵贯山东,俨然一条“黄金通道”已经形成。

京沪高铁开通前,山东各地提前预热高铁旅游市场,精心打造了一批满足不同消费层次需求的特色高铁旅游产品。山东省旅游局更是开展了以“高铁自由风、好客山东行”为主题的山东高铁旅游城市媒体采风活动,备受瞩目的“到山东不可不去的100

个地方”、“到山东不可不买的100种商品”、“到山东不可不吃的100种美食”评选活动也拉开了意见征集的大幕。山东“高铁旅游”轰轰烈烈地开始了,开启了一个“快旅慢游”的时代。

“高铁时代,泉城济南在行动”、“让游山东从德州开始”、“打造沿线城市两小时旅游圈”、“特色文化旅游对接高铁旅游”、“高铁自由风、非常枣庄行”,六个沿线城市六种特色主题,让山东“高铁旅游”更加系统化。同时,省内非沿线城市也没有让如此良机溜走,如青岛市推出的休闲两日游和青岛浓情结伴两日游、淄博市的古商城和聊斋文化体验二日游等高铁精品线路,也分得了高铁旅游市场的一杯羹。

有人认为,高铁时代旅游产业将迎来新一轮“洗牌”,京沪高铁将推动山东旅游提档升级,实现由旅游大省向旅游强省的跨越;也有人认为,高铁旅游是把

“双刃剑”,如果一个城市没有好的旅游产品,不但带不来旅游,反而会让客源流失,同时,游客的“爆棚”拷问城市的配套建设。如何快速分流庞大的客流量,怎样为旅游提供一站式服务、提供让游客满意的接待条件将成为亟待破解的难题。

不管社会舆论和现实情况如何,京沪高铁已经运行了一周年,曾经的忙乱和慌张都归于平淡。一年过后,“高铁旅游”这场盛宴可能也从尝试变成了家庭便餐,个中滋味只有坐在一起论论,才能知晓是否值得口口相传。

本报现开通“高铁旅游”满意度调查热线,读者可对“京沪高铁沿线山东段最受欢迎景区”、“京沪高铁沿线最佳目的地城市”、“京沪高铁沿线山东段最佳目的地城市”等项目进行投票。看看一年来,你对“高铁旅游”还满意吗?

评选热线:0531-85196613、85196576

候选名单

●京沪高铁沿线最佳目的地城市

北京 天津 济南 南京 上海 枣庄 泰安 济宁

●京沪高铁沿线山东段最佳目的地(县城旅游)

沂水县 曲阜市 枣庄山亭区 滕州市 章丘市 海阳市
济南市历城区 东平县 汶上县 泰安泰山区 泰安岱岳区

●京沪高铁沿线山东游客最喜欢景区

德州太阳谷景区	泰山景区
曲阜三孔景区	扬州瘦西湖景区
汶上宝相寺	镇江金山景区
泰山花样年华景区	章丘百脉泉景区
泰山方特欢乐世界	济南九如山景区
东平水浒古镇	济南金象山乐园
青岛海底世界	济南九顶塔中华民俗欢乐园
青岛海泉湾度假区	海阳招虎山景区
枣庄台儿庄古城	蒙山云蒙景区
滕州微山湖湿地红荷景区	沂水地下大峡谷景区
	沂水天上王城景区

省旅游局公布暑期品质游参考报价

□山东省旅游局监察总队

旅行社为吸引招揽游客,采用“零负团费”等低价操作模式相互竞争,造成旅游服务诚信缺失,质量下降,严重影响旅游市场秩序和“好客山东”良好旅游服务形象。为引导游客理性出游,纠正旅行社“零负团费”低价操作竞争模式,引导其靠服务质量,靠诚实守信取胜。山东旅游监察总队继续在本报公布有关旅行社企业的“品质旅游”线路报价,为游客出行提供参考。

国内线路:

(一)秦皇岛、北戴河豪华大巴三日游:北戴河当地双标间,全程享用当地特色美食,包含全程旅游用车,行程内景点门票,全程导游服务(自由活动期间餐

饮自理)。领略一代伟人毛主席《浪淘沙·北戴河》诗中的情怀,体验乐岛海洋公园中的各种水上设施给您带来的畅快感受。

山东交运旅游集团有限公司参考报价750元/人。

(二)“我到北京上大学”夏令营双卧七日游(学生团):火车往返。当地学生公寓6人间住宿,8正4早,当地空调旅游车。参观毛主席纪念馆、故宫博物院,游览长城、欢乐谷等著名景点;举行夏令营开营仪式,参观北京大学、清华大学,感受著名学府浓郁的学术气氛和人文精神,听取“清华、北大高考状元学习方法讲座”,体验外教纯正英语口语训练。

威海中国旅行社参考报价1680元/人(威海起止)。

港澳台线路:

(一)宝岛台湾环岛精致8日游:全程入住四花酒店(赠送一晚五花住宿)。登阿里山,乘豪华游艇畅游日月潭,体验知本温泉,舒缓旅途疲劳,品尝当地特色美食。赠送苏花公路火车加101大楼89层观景、台湾多种风味餐点、时令水果;全程无强迫购物,无自费项目。

山东南山国际旅行社有限公司参考报价4580元/人(烟台起止)。

(二)暑期“港乐队”亲子游——海洋公园+迪士尼乐园+3馆直飞5天:产品特色:全程特色餐+香港太空馆+科学馆+杜莎夫人蜡像馆,赠香港夜游维港+澳门威尼斯人。

山东嘉华文化国际旅行社有

限公司参考报价 6180元/人。

国际线路:

(一)韩国仁川、首尔双轮五日学生团:威海石岛港邮轮往返,境外全程四花酒店标间住宿,品尝当地特色美食,空调旅游车,中文导游,全程无购物。主要景点:游览景福宫、国立民俗博物馆、青瓦台、南山韩屋村、韩流馆、爱宝乐园、泰迪熊等知名景点。

威海中国旅行社参考报价2480元/人(威海起止)。

(二)欧洲奥德法意瑞梵13天游,常规线路。赠送卢浮宫讲解、巴黎圣母院、新天鹅堡门票、卢森堡游览及旅游三宝:欧洲转换插头。

山东招商国际旅行社有限公司参考价格13500元/人(青岛起止)。

○游情快递

鱼儿海底过端午

——青岛海底世界鱼儿首尝粽子宴

6月23日,中国传统节日端午节,也是个吃粽子的日子。为了弘扬中国传统文化,青岛海底世界为鱼儿精心准备了海鲜粽子,让五颜六色的珊瑚鱼吃上“传统美食”,体验一番“舌尖上的端午节”。

据了解,为了准备粽子宴,青岛海底世界员工“自主创新”包了好多海鲜粽子,如虾仁粽子、鱿鱼粽子、红线虫粽子等。这些海底“大牌食客”还很挑剔,最喜欢吃“虾仁粽子”。许多千姿百态的热带珊瑚鱼体型小,吃得还比较文雅,而个头大的小丑炮弹鱼则顾不上什么“形象”了,快速游上去一口就咬住虾仁粽子一角,拽住就跑,想自己独吞,但引来一群鱼儿围追堵截。结果,一只完整的虾仁粽子短时间内四分五裂,被鱼儿们哄抢一空。

端午节期间游客们可以在海底绚丽多彩的大圆柱展缸下,欣赏鱼儿品尝粽子宴,在海底度过一个别样的有趣的端午节。

泉城热恋,清凉世界,郭亮老村,玩转万仙山

“白天不用开空调,晚上还要盖被子。啤酒放在山泉里,就可以喝上冰镇啤酒。”这就是远近闻名的避暑胜地——新乡万仙山。夏季气温比济南低10℃以上,是休闲避暑的好去处。

太行最美的石村——郭亮

“石磨石碾石头墙,石桌石凳石头炕”,浑石到顶的农家院落,一幢幢一排排,依山顺势坐落在千仞壁立的悬崖之上。行走在村里的石路小道和石砌村舍间,一种古朴、自然的世外之感油然而生。先后有《走出地平线》、《举起手来》等60多部影视作品在这里拍摄,郭亮村因此被誉为“中华第一影视村”。

清凉仙境——南坪

南坪是四面高山环绕,森林密布,形成与外界隔绝的小环境。不论外界多少炎热,这里总是清爽宜人。黑龙潭瀑布、白龙潭瀑布、丹分沟峡谷等,林荫漫道,沿水而行,听瀑布轰鸣,看溪水潺潺。古树下的石凳上,看对面巍峨的大山,凉风徐徐,山泉清响,石桌对弈,真乃人间仙境。

端午清凉自驾、休闲大巴游、写生亲子游火热报名中。

冰爽端午,金象山乐园邀你一起high

端午节就要到了,金象山乐园为您准备了精彩大戏,“山谷中的迪士尼”将带给您无限清凉与快乐。端午节,划旱船、赛龙舟,景区独家创制,威风凛凛的旱船队将盛大起航:您可置身船只中央,仿佛一条威猛矫健的巨龙,由水中转战陆上,千帆竞技,“水手”号声不绝于耳,“加油”声此起彼伏,为您呈现一场宏大热烈的旱船比赛;锣鼓喧天,浩浩荡荡,钟馗天师

也将带着一千仪仗队巡游,金象山乐园特邀“钟馗天师”穿越到此,奇装异服,滑稽搞怪,巡游、签名,更有精美小礼品相送哦!

来到金象山乐园,少不了要痛痛快快地玩一场,欢乐谷是不二选择!空中飞碟、海盗船、双人飞椅……闻得风声从耳边呼啸而过,感受“扑通扑通”的心跳,给您飞一样的激情享受!(王莉敏)



山旅以创新模式做公益

16日,山东旅行社客户答谢会在新泰举行,嘉宾邀请函中有这样一段温馨提示:“如果您家中有闲置的适合小学生阅读的课外书或自愿购置新书,请于活动当天带给我们,我们将整合统计您所捐赠的图书,一同送往新泰魏家峪小学,为农村孩子们捐建爱心书角。”

活动当天,山东旅行社工作

人员及企业客户一行参加了旅游希望工程向新泰魏家峪小学的捐书仪式,之后参观游览了素有“观音胜境,北方普陀”之誉的莲花山,在奉献爱心的同时,登山健身、祈福纳祥。以旅游之名,汇聚更多力量,以多元形式呈现的公益模式,不仅于社会有益,对推动旅游业以更加积极的形象深入人心,赢得社会的认可,在全社会营

造关注旅游、参与旅游、支持旅游的良好氛围也大有裨益。

旅游希望工程是一项公益性活动,今年2月在济南正式启动,通过发挥旅游企业的力量,帮助贫困地区的孩子实现童眼看世界的梦想。活动自启动以来,直接受益学生已经超过二百人。此次,山东旅行社将旅游希望工程与客户答谢会有机结合起来,

邀请客户免费旅游,并发动所有参与活动者捐赠爱心图书。两个活动的结合,整合了资源,既可以发动更多的社会爱心人士参与社会公益,为重教义举增砖添瓦,又提升了答谢会的社会意义。许多应邀参加活动者纷纷响应,购置了大量新书捐赠给乡村的孩子们,奉献自己的一份爱心。(朱亚东)